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Question1:-Which officer is about to be relieved of his duties in a divisional office, either permanently or temporarily he should prepare the following
documents? (a) memorandum reviewing the accounts of the division (b) statement of the stock and other suspense accounts (c) the statements of
all important liabilities and recoveries to be made from the staff or contractors
ഒ� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിെല തൻെറ �മതലകളിൽ നി�് ശാശ�തമാേയാ താൽ�ാലികമാേയാ വി�തൽ ലഭി�ാൻ േപാ�� ഏ� ഉേദ�ാഗ�ൻ താെഴ�റ�� േരഖകൾ ത�ാറാ�ണം? (a)
ഡിവിഷൻെറ അെ�ൗ�കൾ അവേലാകനം െച�� െമേ�ാറാ�ം (b) േ�ാ�ിൻെറ�ം മ� സെ�ൻസ് അെ�ൗ�ക�െട�ം ��ാവന (c) ജീവന�ാരിൽ നിേ�ാ കരാ�കാരിൽ നിേ�ാ
നടേ�� എ�ാ �ധാന ബാധ�തക�െട�ം റി�വറിക�െട�ം ��ാവനകൾ
        A:-Divisional officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Junior Superends
�നിയർ ��ർഎൻ�കൾ
        C:-Divisional Accountants
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ�ൻ�മാർ
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question2:-How the recovery from a contractor on account of the cost of materials issued to him for use on a work should ordinarily be made by
deduction?
ഒ� േജാലി�െട ഉപേയാഗ�ിനായി ഒ� കരാ�കാരന് നൽകിയ സാമ�ിക�െട വില�െട േപരിൽ ഒ� കരാ�കാരനിൽ നി�് സാധാരണഗതിയിൽ ഏതിൽനി�് താെഴപറ�� തിരി�പിടി�ണം
വീെ���ണം?
        A:-From the final bill
അ�ിമ ബി�ിൽ നി�്
        B:-From the first bill
ആദ� ബി�ിൽ നി�്
        C:-From each part bills and final bill equally
ഓേരാ ഭാഗ�ിൽ നി�ം ബി�ക�ം അവസാന ബി�ം �ല�മായി
        D:-from the second bill
ര�ാമെ� ബി�ിൽ നി�്
        Correct Answer:- Option-B
Question3:-The expenditure on the construction or maintenance of a work may be broadly divided into cash and stock charges and these charges
are recorded in the
ഒ� ��ി�െട നിർ�ാണ�ിേനാ അ����ണികൾേ�ാ േവ�ി�� െചല�കൾ കാഷ്, േ�ാ�് ചാർ�കളായി വിഭജി�ാം, ഈ ചാർ�കൾ ഏതിൽ േരഖെ���ണം?
        A:-Cash and stock respectively
യഥാ�മം പണ�ം േ�ാ�ം
        B:-Stock and cash respectively
യഥാ�മം േ�ാ�ം പണ�ം
        C:-Cash and suspense account respectively
യഥാ�മം പണ�ം സെ�ൻസ് അെ�ൗ�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question4:-The preparation of bill in the section office for a completed work after measurement of it is within two weeks from the date of
അള� തി�െ���ിയ േശഷം �ർ�ിയാ�ിയ േജാലി�െട െസ�ൻ ഓഫീസിൽ ബിൽ ത�ാറാ��ത് ഏ� തീയതി �തൽ ര�ാ��കം?
        A:-Date of measurement date
അള�� ദിവസ�ിൻെറ തീയതി
        B:-Date of measurement check
അള�ൽ പരിേശാധന�െട തീയതി
        C:-Date of completion
�ർ�ിയാ�ിയ തീയതി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-A
Question5:-In which of the following form the issue of materials should simultaneously be entered in the account of materials issued to contractors
കരാ�കാർ�് നൽകിയ െമ�ീരിയ�ക�െട അെ�ൗ�ിൽ ഒേരസമയം െമ�ീരിയ�ക�െട ഇഷ� താെഴ�റ�� ഏത് േഫാമിലാണ് നൽേക�ത്
        A:-KPW Form 31A
KPW േഫാം 31A
        B:-KPW Form 31
KPW േഫാം 31
        C:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        D:-KPWD Form 29
KPWD േഫാം 29
        Correct Answer:- Option-A
Question6:-Direction office is the office of
ഡയറ�ൻ ഓഫീസ് ആ�െട ഓഫീസാണ്
        A:-Executive Engineer
എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        B:-Assistant Executive Engineer
അസി��് എ�ിക��ീവ് എ�ിനീയർ
        C:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        D:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-D
Question7:-The administrative sanction or approval is the formal acceptance of the proposal for incurring an expenditure in the PWD by _____________
department concerned on a work.
ഒ� േജാലിയിൽ ബ�െ�� __________ വ��് PWD യിൽ ഒ� െചലവ് നട��തി�� നിർേ�ശ�ിെ� ഔപചാരികമായ അംഗീകാരമാണ് ഭരണാ�മതി അെ��ിൽ അംഗീകാരം
        A:-Finance department
ധനകാര� വ��്
        B:-Public works department
െപാ�മരാമ�് വ��്
        C:-Administrative department
അ�ിനിേ��ീവ് വ��്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വ ഒ�മ�
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        Correct Answer:- Option-C
Question8:-_____________ book is meant for facilitating periodical repair works of the Govt. building
_____________ ��കം സർ�ാർ െക�ിട��െട ആ�കാലിക അ����ണികൾ �ഗ�ാ��തിന് ഉേ�ശി��താണ്.
        A:-Measurement
അളവ്
        B:-MAS account
MAS അെ�ൗ�്
        C:-Standard measurement
സാധാരണ അളവ്
        D:-Stock account
േ�ാ�് അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question9:-The following fact is true or false.
The cash and stock accounts of the divisional office for a month are closed on the last working day of the calendar month.
താെഴ�റ�� വ�ത ശരിേയാ െതേ�ാ ആണ്.
ഒ� മാസേ��� ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിെ� പണ�ം േ�ാ�് അെ�ൗ�ക�ം കല�ർ മാസ�ിെല അവസാന ���ി ദിവസ�ിൽ േ�ാസ് െച��.
        A:-True
ശരിയാണ്
        B:-False
െത�്
        C:-Either True or False
ഒ�കിൽ ശരി അെ��ിൽ െത�്
        D:-Neither True nor False
ശരി�ം അ� െത�ം അ�
        Correct Answer:- Option-A
Question10:-_____________ is prepared in KPW Form 60
_____________ KPW േഫാം 60 ൽ ത�ാറാ��.
        A:-Scheduled of Debts to stock
േ�ാ�ിേല�� കട��െട െഷഡ�ൾ
        B:-Schedule of works apendixture
വർ�ക�െട െഷഡ�ൾ അ�ബ�ം
        C:-Schedule of transactions adjusted under the head cash settlement suspense account
െഹഡ് ക�ാഷ് െസ�ിൽെമൻറ് സെ�ൻസ് അെ�ൗ�ിന് കീഴിൽ �മീകരി� ഇടപാ�ക�െട െഷഡ�ൾ
        D:-Classified abstract of expenditure
െചലവിൻെറ വർ�ീകരി� സം�ഹം
        Correct Answer:- Option-B
Question11:-Non-governmental works are divided in to two classes like
സർ�ാരിതര േജാലികെള എ�ിെന ര�് വിഭാഗ�ളായി തിരി�ിരി��
        A:-Deposit work and budget work
െഡേ�ാസി�് േജാലി�ം ബജ�് േജാലി�ം
        B:-Deposit work and external financer work
െഡേ�ാസി�് േജാലി�ം ബാഹ� ഫിനാൻസർ േജാലി�ം
        C:-Local loan work and budgeted work
േലാ�ൽ േലാൺ േജാലി�ം ബജ�് േജാലി�ം
        D:-Deposit work and local loan work
െസേ�ാസി�് േജാലി�ം േലാ�ൽ േലാൺ േജാലി�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question12:-When a deposit work is to be carried out, the local body or their party concerned should advance the _________ estimated expenditure
or the share which is payable to the chief engineer in one lump some or installments
ഒ� െഡേ�ാസി�് വർ�് നട�േ�ാൾ, തേ�ശ �ാപനേമാ അവ�െട ബ�െ�� പാർ�ിേയാ _________ കണ�ാ�ിയ െചലവ് അെ��ിൽ ചീഫ് എ�ിനീയർ�് അടേ�� വിഹിതം ഒേ�ാ
രേ�ാ തവണകളായി �ൻ�റായി നൽകണം.
        A:-Half of the
പ�തി
        B:-Gross
െമാ�ം
        C:-75%
75%
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-B
Question13:-Which of the following groups is followed under the transaction of PWD?
PWD �െട ഇടപാടിന് കീഴിൽ ഇനി�റ�� ��കളിൽ ഏതാണ് പി�ട��ത്?
        A:-Revenue heads and expenditure heads
റവന� തല��ം െചലവ് തല��ം
        B:-Expenditure, Revenue and Remittance head
െചലവ്, വ�മാനം, െറമി�ൻസ് തലം
        C:-Debit and Deposit head
െഡബി�്, െഡേ�ാസി�് െഹഡ്
        D:-Expenditure, Revenue, Remittance, Debt and Deposit hands െചലവ്, വ�മാനം, അട� �ക, കടം, െഡേ�ാസി�് ഹാൻസ് എ�ിവ
        Correct Answer:- Option-D
Question14:-Which of the following is not "cash"?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് "പണം" അ�ാ�ത്?
        A:-Drafts
�ാ�കൾ
        B:-Legal Tender win
നിയമപരമായ െട�ർ വിജയം
        C:-Cheque
െച�കൾ
        D:-Deposit receipts of Bank
ബാ�ിെ� നിേ�പ രസീ�കൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question15:-The revision of rates after work is carried out is
േജാലി �ർ�ിയാ�ിയതിന് േശഷ�� നിര�ക�െട ���ൽ
        A:-Partially admissible
ഭാഗികമായി സ�ീകാര�ം
        B:-Entirely inadmissible
�ർ�മാ�ം അ�വദനീയമ�
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        C:-Admissible if the divisional officer permits
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ അ�വദി�കയാെണ�ിൽ സ�ീകാര�മാണ്
        D:-Admissible if the chief Engineer orders on it
ചീഫ് എ�ിനീയർ ഉ�രവി�ാൽ സ�ീകാര�മാണ്
        Correct Answer:- Option-B
Question16:-The expenditure on productive works is recorded in how many sections?
ഉൽ�ാദന�മമായ ���ികൾ�� െചലവ് എ� വിഭാഗ�ളിലായി േരഖെ���ിയി��്?
        A:-Three
��്
        B:-Two
ര�്
        C:-Five
അ�്
        D:-Six
ആറ്
        Correct Answer:- Option-B
Question17:-Register of divisional Accountants objection is in
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ��മാ�െട എതിർ�് _________ രജി�റിൽ ആയിരി�ം
        A:-KPW Form 40
KPW േഫാം 40
        B:-KPW Form 56
KPW േഫാം 56
        C:-KPWD Form 57
KPWD േഫാം 57
        D:-CPWD Form 41
CPWD േഫാം 41
        Correct Answer:- Option-C
Question18:-If the encashment of a bill for a advance on transfer is likely to delay and if the transfer is urgently necessary in the public interest can
be paid from?
ൈകമാ��ിന് �ൻ�റായി ഒ� ബി�ിെ� എൻക�ാെ��് ൈവകാൻ സാധ�ത�െ��ിൽ, െപാ�താൽ�ര��ിൽ ൈകമാ�ം അടിയ�ിരമായി ആവശ�മാെണ�ിൽ, ഏതിൽ നി�് പണമട�ാം?
        A:-Available cash in hand
ക�ി�� പണം
        B:-Works impress
വർ�്സ് ഇം�സ്
        C:-Permanent advance
�ിരമായ അഡ�ാൻസ്
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question19:-The cheque may be cancelled and its amount written back if its remains unpaid for any cause for how many months?
എ� മാസ�േളാളം ഏെത�ി�ം കാരണ�ാൽ പണം അട�ിെ��ിൽ െച�് റ�ാ�ക�ം �ക തിരിെക എ��ക�ം െച�ാം?
        A:-6
6
        B:-15
15
        C:-12
12
        D:-3
3
        Correct Answer:- Option-C
Question20:-The work could be executed through lump sum basis under sanction is obtained from whom in cash case?
അ�മതി�് കീഴി�� ���ി ഒ��വണയായി നട�ിലാ�ാൻ കഴി��ത് പണ�ിൻെറ കാര��ിൽ ആരിൽ നി�ാണ്?
        A:-Chief signature
�ഖ� ഒ�്
        B:-Finance
ധനകാര�ം
        C:-Government
സർ�ാർ
        D:-Accountant general
അെ�ൗ��് ജനറൽ
        Correct Answer:- Option-C
Question21:-Surplus materials issued to store or transferred to other works should be priced within?
സംഭരി��തിേനാ മ�് േജാലികളിേല�് മാ��തിേനാ നൽ�� മി� സാമ�ിക�െട വില ഏ� നിര�ിൽ വിലയാ�ണം?
        A:-Current market rate
നിലവിെല മാർ��് നിര�്
        B:-issue rate from the store
േ�ാറിൽ നി�� ഇഷ� നിര�്
        C:-Cost with supervision charges
േമൽേനാ� നിര�ക�ം േചർ�് െചല�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-A
Question22:-The action to be taken for returning of earnest money to contractors is
േകാൺ�ാ�ർമാർ�് ആ�ാർ�മായ തിരിെക നൽ��തിന് സ�ീകരിേ�� നടപടി
        A:-That the amount should be returned on production of temporary receipt by the contractor
കരാ�കാരൻ താൽകാലിക രസീത് ഹാജരാ�ിയാൽ �ക തിരിെക നൽകണം
        B:-That the amount should be given without any formalities
നടപടി�മ�ളി�ാെത �ക നൽകണം
        C:-That the amount should be noted in the cash book and returned the amount in cash
�ക ക�ാഷ് ��ിൽ േരഖെ���ക�ം �ക പണമായി തിരിെക നൽ�ക�ം േവണം
        D:-That the amount should be returned after having obtained a stamped receipt in tender register െടൻഡർ രജി�റിൽ �ാ�് െച� രസീത് ലഭി�തിന്
േശഷം �ക തിരിെക നൽകണം
        Correct Answer:- Option-D
Question23:-Payment for all stock received are made on the basis of entries in which records?
സ�ീകരി� എ�ാ േ�ാ�ക�െട�ം േപെ��് ഏത് േരഖകളിെല എൻ�ിക�െട അടി�ാന�ിലാണ് നട��ത്?
        A:-In the Good Received sheets
ഇൻ ദി �ഡ് റിസീവ്ഡ് ഷീ�്സ്
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        B:-In the priced vocabulary of stock
ഇൻ ദി ൈ�സ്ഡ് െവാ�ാ�ലറി ഓഫ് േ�ാ�്
        C:-In the Indent Register
ഇൻ ദി ഇൻഡ�് രജി�റിൽ
        D:-In the Bin card
ബിൻ കാർഡിൽ
        Correct Answer:- Option-A
Question24:-In the care of Deposit work to which Government have contributed no refund should be made to a local or other body from any
unexpended balance at the credit of "deposits" without the sanction of?
സർ�ാർ സഹായം െച�ി�� െഡേ�ാസി�് േജാലിക�െട കാര��ിൽ, അ�മതി �ടാെത "നിേഷപ��െട" െ�ഡി�ിൽ െചലവാകാ� മി� �ക ഒ� �ാേദശിക അെ��ിൽ മ�് േബാഡി�്
ആ�െട അ�മതിയിെ��ിൽ പണം തിരിെക നൽേക�തി�?
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        C:-Accountant General
അെ�ൗ��് ജനറൽ
        D:-Government
സർ�ാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question25:-The imprest account must be closed at the end of?
ഇംെ��് അെ�ൗ�് അവസാനി�ിേ�� സമയം ________
        A:-The financial year
സാ��ിക വർഷം
        B:-Once in every six months
ഓേരാ ആറ് മാസ�ി�ം ഒരി�ൽ
        C:-Each month
ഓേരാ മാസ�ം
        D:-Once in every three months
��് മാസ�ിെലാരി�ൽ
        Correct Answer:- Option-C
Question26:-Register of Materials-at-site is in KPW form?
ൈസ�ിെല െമ�ീരിയ�ക�െട KPW രജി�ർ ഏ� �പ�ിലാണ്?
        A:-40
40
        B:-29
29
        C:-30
30
        D:-31
31
        Correct Answer:- Option-D
Question27:-Any pages left blank inadvertently in the Measurement Book, it must be cancelled by
െമഷർെമ�് ��ിൽ അ��മായി ഏെത�ി�ം േപ�കൾ �ന�മായി അവേശഷി��െ��ിൽ അത് റ�ാേ��ത് എ�ിെന?
        A:-Diagonal lines
ഡയഗണൽ ൈല�കൾ
        B:-Horizontal lines
േനർ വരകൾ
        C:-Parallel lines
സമാ�ര വരികൾ
        D:-Vertical lines
ലംബ വരകൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question28:-The contractors bare no liberty to remove surplus materials from site of works without the written permission of the
കരാ�കാർ�് ആ�െട േരഖാ�ല�� അ�മതിയി�ാെത േജാലി�ല�് നി�് മി��� വ��ൾ നീ�ം െച�ാൻ സ�ാത��മി�
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Section Officer
െസ�ൻ ഓഫീസർ
        C:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-A
Question29:-In the public works account contribution made to local bodies are charged to the minor head "Grand-in-aid" under the major head?
െപാ�മരാമ�് അെ�ൗ�ിൽ തേ�ശസ�യംഭരണ �ാപന�ൾ�് നൽ�� സഹായം േമജർ െഹഡിന് കീഴിൽ "�ാൻഡ്-ഇൻ-എയ്ഡ്" എ� ൈമനർ െഹഡിൽ നി�് ഈടാ��ത്?
        A:-3054-Public work
3054-െപാ� േജാലി
        B:-50-Public work
50-െപാ� േജാലി
        C:-51-Public work
51-െപാ� േജാലി
        D:-2202-Public work
2202-െപാ� േജാലി
        Correct Answer:- Option-B
Question30:-Which of the following is not under the minor head "Suspense"?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് "സെ�ൻസ്" എ� ൈമനർ െഹഡിന് കീഴിൽ ഇ�ാ�ത്?
        A:-Purchases
വാ��കൾ
        B:-Miscellaneous public works advance
വിവിധ െപാ�മരാമ�് അഡ�ാൻസ്
        C:-Other charges
മ�് നിര�കൾ
        D:-Stock
േ�ാ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question31:-Any expenditure on Deposit works incurred in excess of the amount deposited is chargeable to
നിേ�പി� �കേയ�ാൾ ��തലായി വ�� െഡേ�ാസി�് ���ികൾ�� എെ��ി�ം െചലവ് ഈടാേ��� ഏ�വ��ിൽ?
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        A:-Miscellaneous deposits
വിവിധ നിേ�പ�ൾ
        B:-Public works deposits
െപാ�മരാമ�് നിേ�പ�ൾ
        C:-Miscellaneous pw advances
വിവിധ pw അഡ�ാൻ�കൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-C
Question32:-Any payment made in advance for stores ordered will be debited to the sub-head "Advance payment" under the suspense head
"Stock". When the materials are subsequently Received the value, is debited to the concerned sub-head of stock by minus debit to?
ഓർഡർ െച� േ�ാ�കൾ�ായി �ൻ�റായി നട�� ഏെതാ� േപെ��ം "േ�ാ�്" എ� സെ�ൻസ് െഹഡിന് കീഴി�� "അഡ�ാൻസ് േപെ��്" എ� സബ്-െഹഡിേല�് െഡബി�്
െച�െ��ം. െമ�ീരിയ�കൾ�് പി�ീട് �ല�ം ലഭി�േ�ാൾ, േ�ാ�ിെ� ബ�െ�� സബ്-െഹഡിേല�് ൈമനസ് െഡബി�് ഉപേയാഗി� ്_________ െഡബി�് െച�െ��ം.
        A:-PWD Deposits
PWD നിേ�പ�ൾ
        B:-Purchase
പർേ�സ്
        C:-Miscellaneous pw advance
വിവിധ pw അഡ�ാൻസ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-B
Question33:-Which of the following transaction does not come under preview of Head of Account "Miscellaneous public works Advances"?
താെഴ�റ�� ഇടപാ�കളിൽ ഏതാണ് െഹഡ് ഓഫ് അെ�ൗ�് "മിസേലനിയസ് പ�ിക് വർ�് അഡ�ാൻസ്" എ�തിെ� �ിവ�വിന് കീഴിൽ വരാ�്?
        A:-Expenditure incurred on deposit work
െഡേ�ാസി�് വർ�ിന് േവ�ി�� െചലവ്
        B:-Purchases
പർേ�സസ്
        C:-Losses, retrenchments, errors
ന��ൾ, റിെ��്െമ�കൾ, പിശ�കൾ
        D:-Sales on credit
െസൽസ് ഓൺ െ�ഡി�്
        Correct Answer:- Option-B
Question34:-Where is capital accounts kept for a workshop, for which ever branch intended, all expenditure, shall be booked under the major head?
ഒ� വർ�്േഷാ�ിനായി �ലധന അെ�ൗ�കൾ ��ി�ിരി��ത്, ഏത് �ാ�ിനായി ഉേ�ശി�ി��തായാ�ം എ�ാ െചല�ക�ം �ധാന തല�ിന് കീഴിൽ എവിെട ��് െച�ണം?
        A:-44 or 50
44 അെ��ിൽ 50
        B:-40 or 56
40 അെ��ിൽ 56
        C:-40 or 55
40 അെ��ിൽ 55
        D:-45 or 50
45 അെ��ിൽ 50
        Correct Answer:- Option-A
Question35:-The maintenance of any work under administrative center of PWD shall be entrusted to the agency of another civil department with the
sanction of
PWD �െട ഭരണ േക��ിന് കീഴി�� ഏെത�ി�ം േജാലി�െട അ����ണികൾ ആ�െട അ�മതിേയാെട മെ�ാ� സിവിൽ വ��ിെ� ഏജൻഡിെയ ഏൽ�ി�ാം?
        A:-Government
സർ�ാർ
        B:-Accountant General
അെ�ൗ��് ജനറൽ
        C:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        D:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        Correct Answer:- Option-A
Question36:-If a contractor agrees to execute a complete work with all its contingencies in accordance with the Drawings and specification for
affixed sum it will come under?
ഒ� കരാ�കാരൻ േ�ായിം�കൾ�ം െ�സിഫിേ�ഷ�കൾ�ം അ��തമായി അതിെ� എ�ാ ആക�ികതകേളാ�ം �ടി ഒ� സ�ർ� േജാലി നിർവഹി�ാൻ നി�യി� �ക� െച�ാൻ
സ�തി�കയാെണ�ിൽ
        A:-Percentage rate contract
ശതമാനം നിര�് കരാർ
        B:-Piece work contract
പീസ് വർ�് കരാർ
        C:-Lump sum contract
ലംപ് സം കരാർ
        D:-Item rate contract
ഇനം നിര�് കരാർ
        Correct Answer:- Option-C
Question37:-All immediate payments made to the contractor on Lump sum contract, will treated as Advance made to him and it will be accounted
under a suspense head
ലംപ് സം കരാറിൽ കരാ�കാരന് നൽ�� എ�ാ േനരി�� േപെ��ക�ം അയാൾ�് നൽകിയ അഡ�ാൻസായി കണ�ാ�ക�ം അത് ഒ� __________ സെ�ൻസ് െഹഡിന് കീഴിൽ
കണ�ാ�ക�ം െച�ം.
        A:-Lump sum contract payment
ലംപ് സം കരാർ േപയെമ�്
        B:-PW advances
PW അഡ�ാൻ�കൾ
        C:-Contractors-Miscellaneous payment
േകാൺ�ാ�ർമാർ പലവക േപെ��്
        D:-Contractors-Advance payments
കരാ�കാർ-�ൻ�ർ േപെ��കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question38:-The manufacture accounts are classified into?
നിർ�ാണ അെ�ൗ�കൾ ________ തരം തിരി�ിരി��.
        A:-Two
ര�്
        B:-Four
നാല്
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        C:-Five
അ�്
        D:-Three
��്
        Correct Answer:- Option-A
Question39:-When any land or building to the public works department is hired by another department, the rent is paid by?
െപാ�മരാമ�് വ��ിന് ഏെത�ി�ം �മിേയാ െക�ിടേമാ മെ�ാ� വ��് വാടകെ���േ�ാൾ, വാടക നൽ��ത് ________
        A:-The Department concerned
ബ�െ�� വ��്
        B:-Public works department
പ�ിക് വർ�് ഡിേ�ാർ�്െമൻറ്
        C:-Government
സർ�ാർ
        D:-Revenue Department
റവന� ഡിേ�ാർ�്െമൻറ്
        Correct Answer:- Option-A
Question40:-Treasury officers required to furnish to the Divisional Officer-statement of cheque book supplied by them to the disbursing officers of the
division on their requisition?
�ഷറി ഉേദ�ാഗ�ർ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ�് ഡിവിഷനിെല വിതരണം െച�� ഉേദ�ാഗ�ർ�് അവ�െട അേപ�യിൽ അവർ വിതരണം െച� െച�് ��ിെ� ��ാവന __________
നൽേക���്
        A:-Yearly
വർഷം േതാ�ം
        B:-Quarterly
ൈ�മാസിക
        C:-Half yearly
അർ� വാർഷികം
        D:-Fortnightly
ര�ാ�യിെലാരി�ൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question41:-Which of the following is correct?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് ശരി?
        A:-Remittance into Treasury should be made in lump once a week, on the last working day
�ഷറിയിേല�് പണമയ��ത് ആ�യിൽ ഒരി�ൽ, അവസാന ���ി ദിവസ�ിൽ ഒ��വണയായി നട�ണം
        B:-Remittance into Treasury should be made in lump fortnightly
�ഷറിയിേല�് പണം അയ��ത് ര�ാ�യിെലാരി�ൽ നട�ണം
        C:-Remittance into Treasury should be made twice in a week
�ഷറിയിേല�് ആ�യിൽ ര�തവണ പണം അയ�ണം
        D:-Remittance into Treasury should be made in lump daily
�ഷറിയിേല�് പണം അയ��ത് ദിവേസന ഒ��വണയായി നട�ണം
        Correct Answer:- Option-A
Question42:-Petty sum under ____________ should not be paid by cheque.
____________ ന് താെഴ�� െചറിയ �ക െച�് ആയി നൽേക�തി�.
        A:-Rs.50
50 �പ
        B:-Rs.100
100 �പ
        C:-Rs.10
10 �പ
        D:-Rs.20
20 �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question43:-When a public building, land or other property is let to a person not in the service of Government, the full assessed rent should be
recovered in?
ഒ� െപാ� െക�ിടേമാ �മിേയാ മ�് വ�വകകേളാ സർ�ാർ േസവന�ില�ാ� ഒരാൾ�് വി�െകാ��േ�ാൾ, നിർ�യി� ��വൻ വാടക�ം ___________ തിരിെ���ണം.
        A:-Monthly
�തിമാസം
        B:-Half yearly
അർ� വാർഷികം
        C:-Advance
അഡ�ാൻസ്
        D:-Quarterly
ൈ�മാസികം
        Correct Answer:- Option-C
Question44:-Statement of rent in KPW form 45 to be recovered in cash or by deduction from pay bills should be sent in ___________ to the officer
concerned.
പണമാേയാ അെ��ിൽ േപ ബി�കളിൽ നി�് തിരി�പിടി�ൽ �േഖനേയാ വീ��േ�� KPW േഫാം 45-ൽ വാടക�െട േ��്െമ�് ബ�െ�� ഉേദ�ാഗ�ന് ____________ ൽ അയ�ണം.
        A:-Quadraplicate
ക�ാ�ാ�ിേ��്
        B:-Duplicate
ഡ��ിേ��്
        C:-Quintraplicate
ക�ിൻ�ാ�ിേ��്
        D:-Triplicate
�ി�ിേ��്
        Correct Answer:- Option-D
Question45:-Issue of stock materials to contractors for bonafide use on works are exempt from the ___________Percent on account of supervision,
which is made when stock materials are sold to the public?
���ികളിൽ േബാണൈഫഡ് ഉപേയാഗ�ിനായി കരാ�കാർ�് േ�ാ�് െമ�ീരിയ�കൾ വിതരണം െച��ത്, േ�ാ�് െമ�ീരിയ�കൾ െപാ�ജന�ൾ�് വിൽ�േ�ാൾ ഈടാ��
േമൽേനാ��ിെ� _________ ശതമാന�ിൽ നി�് ഒഴിവാ�െ��ി��്.
        A:-20
20
        B:-15
15
        C:-10
10
        D:-25
25
        Correct Answer:- Option-A
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Question46:-All revenue receipts of the division should be classified and abstracted in a register of revenue KPW form _____________ maintained in
the Division Officer.
ഡിവിഷെ� എ�ാ റവന� ലഭ�തക�ം തരംതിരി�ക�ം ഡിവിഷൻ ഓഫീസറിൽ ��ി�� റവന� KPW േഫാം _________ രജി�റിൽ സം�ഹി�ക�ം േവണം.
        A:-50
50
        B:-46
46
        C:-44
44
        D:-4
4
        Correct Answer:- Option-C
Question47:-Which of the following is correct?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് ശരി?
        A:-Issue rate is the cost of materials in stock
േ�ാ�ി�� െമ�ീരിയ�ക�െട വിലയാണ് ഇഷ� നിര�്
        B:-Issue rate is the cost of materials and storage charges
ഇഷ� നിര�് എ�ത് െമ�ീരിയ�ക�െട�ം േ�ാേറജ് ചാർ�ക�ം വില�ം േചർ�താണ്.
        C:-Issue rate is the cost of materials and handling charges
ഇഷ� േറ�് എ�ത് െമ�ീരിയ�ക�െട വില�ം ൈകകാര�ം െച�ാ�� ചാർ�ക�ം േചർ�താണ്
        D:-Issue rate is the cost of the materials, storage charges and handling charges
ഇഷ� നിര�് എ�ത് െമ�ീരിയ�ക�െട വില, േ�ാേറജ് ചാർ�കൾ, ഹാൻഡ�ിംഗ് ചാർ�കൾ എ�ിവെയ�ാ േചർ�താണ്.
        Correct Answer:- Option-D
Question48:-Which of the following is not the subhead of the stock account?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് േ�ാ�് അെ�ൗ�ിെ� സബ്െഹഡ് അ�ാ�ത്?
        A:-Small stores
െചറിയ കടകൾ
        B:-Advance payment
അഡ�ാൻസ് േപെ��്
        C:-Miscellaneous stores
മിസേലനിയസ് േ�ാർസ്
        D:-Miscellaneous payment
മിസേലനിയസ് േപെ��്
        Correct Answer:- Option-D
Question49:-Schedule relating to the suspense and deposit accounts in KPW Form 65, 68 and 75 and the workshop suspense schedule, must be
submitted to the
KPW േഫാം 65, 68, 75 എ�ിവയിെല സെ�ൻസ്, െഡേ�ാസി�് അെ�ൗ�കൾ എ�ിവ�മായി ബ�െ�� െഷഡ��ം വർ�്േഷാ�് സെ�ൻസ് െഷഡ��ം സമർ�ിേ��ത് ________ ആണ്
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        C:-Government
സർ�ാർ
        D:-Accountant General
അെ�ൗ��് ജനറൽ
        Correct Answer:- Option-D
Question50:-The permanent and collective record of the expenditure incurred in the Division, during a year of each work is the
ഓേരാ ���ി�െട�ം ഒ� വർഷ�ിനിടയിൽ ഡിവിഷനിൽ നട�ിയ െചല�ക�െട �ിര�ം ��ിേ�ർ��മായ േരഖ __________
        A:-Work abstract
വർ�് അബ്േ�ാ�്
        B:-Contractors ledger
കരാ�കാ�െട െലഡ്ജർ
        C:-Register of works
���ിക�െട രജി�ർ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-C
Question51:-When expenditure on a work exceeds the sanctioned amount, workslip is prepared and submitted to
ഒ� ���ി�െട െചലവ് അ�വദി� �കയിൽ കവി�േ�ാൾ, വർ�്�ി�് ത�ാറാ�ി സമർ�ി��ത് _________
        A:-AG
AG
        B:-SE
SE
        C:-EE
EE
        D:-CE
CE
        Correct Answer:- Option-C
Question52:-Priced stores ledger is maintained in
ൈ�സ്ഡ് േ�ാർ െലഡ്ജർ കാ� ��ി��ത്.
        A:-Division office
ഡിവിഷൻ ഓഫീസ്
        B:-Sub division office
സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ്
        C:-SE's office
SEസ് ഓഫീസ്
        D:-Section office of stores
േ�ാ�ക�െട െസ�ൻ ഓഫീസ്
        Correct Answer:- Option-A
Question53:-Carriage and other incidental charges should be debited to
വ�ി�ം മ�് ആക�ിക ചാർ�ക�ം െഡബി�് െചേ��ത്
        A:-Purchase
പർേ�സ്
        B:-Other charges
മ�് നിര�കൾ
        C:-Miscellaneous PW advance
വിവിധ PW അഡ�ാൻസഅ
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        D:-Stock
േ�ാ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question54:-The responsible officer to make available the records of initial accounts and other records in the Periodical Audit of AG is
AG �െട അ�കാലിക ഓഡി�ിൽ �ാരംഭ അെ�ൗ�ക�െട�ം മ�് േരഖക�െട�ം േരഖകൾ ലഭ�മാ�ാൻ ഉ�രവാദി��� ഉേദ�ാഗ�ൻ ആരാണ്?
        A:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Sub Divisional Officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Divisional Accountant Officer
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ��് ഓഫീസർ
        D:-Senior Intendent
സീനിയർ ഇൻെടൻഡൻറ്
        Correct Answer:- Option-A
Question55:-It is not necessary to forward Administrative sanctions for the work to the Accountant General, technical sanction for project works
which cost more than ____________ lakhs is to be communicated to the Accountant General
�വർ�ികൾ�� അ�ിനിേ��ീവ് അ�മതികൾ അെ�ൗ��് ജനറലിന് ൈകമാേറ�ിതി�. _________ ല��ിലധികം െചലവ് വ�� േ�ാജ�് േജാലികൾ�� സാേ�തിക അ�മതി
അെ�ൗ��് ജനറലിെന അറിയി�ണം.
        A:-Rs. 15 lakh
15 ല�ം �പ
        B:-Rs. 20 lakh
20 ല�ം �പ
        C:-Rs. 25 lakh
25 ല�ം �പ
        D:-Rs. 5 lakh
5 ല�ം �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question56:-The original standard measurement book should be kept in the personal custody of the
ഒറിജിനൽ �ാൻേഡർഡ് െമഷർെമ�് �� ആ�െട വ��ിഗത ക�ിയിൽ ��ി�ണം?
        A:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        B:-Sub divisional officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Divisional officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ��്
        Correct Answer:- Option-D
Question57:-The first and final bill for a work should be prepared in
ഒ� ���ി�െട ആദ�േ��ം അവസാനേ��മായ ബിൽ ത�ാറാേ��ത്?
        A:-KPW Form 24
KPW േഫാം 24
        B:-KPW Form 22
KPW േഫാം 22
        C:-KPW Form 23
KPW േഫാം 23
        D:-KPW Form 23A
KPW േഫാം 23A
        Correct Answer:- Option-B
Question58:-Secured Advance in an Advance amount paid to a contractor not exceeding __________ percent of the Value of materials supplied by him
at site.
ഒ� കരാ�കാരന് നൽ�� അഡ�ാൻസ് �കയിൽ അവൻ ൈസ�ിൽ വിതരണം െച� െമ�ീരിയ�ക�െട വില�െട ___________ ശതമാന�ിൽ �ടാ� െസക�ർഡ് അഡ�ാൻസ് ഉൾെ���ാം.
        A:-80
80
        B:-75
75
        C:-90
90
        D:-70
70
        Correct Answer:- Option-B
Question59:-The work abstract should be prepared in the ___________ in the first instance.
വർ�് അബ്�ാ�് ആദ� സ�ർഭ�ിൽ ത�ാറാേ��ത് ആരാണ്?
        A:-Divisional office
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ്
        B:-Sub divisional office
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ്
        C:-SE's office
SE ഓഫീസ്
        D:-Section office
െസ�ൻ ഓഫീസ്
        Correct Answer:- Option-B
Question60:-Major head for expenditure is subdivided into minor heads and it is further divided into
െചലവിൻെറ �ധാന വ��് ൈമനർ െഹ�കളായി വിഭജി�െ��ിരി��, അത് വീ�ം തിരി�ിരി��ത് __________
        A:-Service head and department head
സർവീസ് െഹ�ം, ഡി�ാർ�്െമ�് െഹ�ം
        B:-Detailed head, service head and department head
വിശദമായ ൈഹഡ്, സർവീസ് െഹഡ്, ഡിേ�ാർ�്െമൻറ് െഹഡ്
        C:-Detailed head and department head
വിശദമായ ൈഹഡ്, ഡിേ�ാർ�്െമൻറ് െഹഡ്
        D:-Detailed head and service head
വിശദമായ ൈഹഡ്, സർവീസ് െഹഡ്
        Correct Answer:- Option-B
Question61:-__________ of the tools and plant ledger should be posted from the office copies of the Tools and plant received sheets and the tools and
plant indents.
ഉപകരണ��െട�ം �ാ�ിൻെറ�ം, െലഡ്ജർ ഉപകരണ��െട�ം, �ാ�് സ�ീകരി� ഷീ�ക�െട�ം, ഉപകരണ��െട�ം �ാ�് ഇൻഡ�ക�െട�ം ഓഫീസ് പകർ�കളിൽ നി�് േപാ�് െച��.
        A:-Part I
ഭാഗം I
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        B:-Part III
ഭാഗം III
        C:-Part I and II
ഭാഗം I ഉം II ഉം
        D:-Part II
ഭാഗം II
        Correct Answer:- Option-C
Question62:-The maximum period of retention of the security deposit will be __________ months from the date of completion of the work.
െസക�രി�ി െഡേ�ാസി�് നിലനിർ��തി�� പരമാവധി കാലയളവ് േജാലി �ർ�ിയാ�ിയ തീയതി �തൽ _________ മാസമായിരി�ം.
        A:-Six
ആറ്
        B:-Twelve
പ��്
        C:-Three
��്
        D:-Nine
ഒ�ത്
        Correct Answer:- Option-A
Question63:-The accounts of manufacture shall not remain open indefinitely, if the preparation of manufacture are continuous, the account must be
closed at least
നിർ�ാണ അെ�ൗ�കൾ അനി�ിതമായി നിലനിർ�ി�. നിർ�ാണ�ിെ� ത�ാെറ��് �ടർ�യായി നട��െ��ിൽ, �റ�ത് അെ�ൗ�് ഏ� കാലയളവിൽ അവസാനി�ി�ണം?
        A:-Weekly
�തിവാരം
        B:-Once a year
വർഷ�ിൽ ഒരി�ൽ
        C:-Once a month
മാസ�ിെലാരി�ൽ
        D:-Once in six month
ആറ് മാസ�ിെലാരി�ൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question64:-The value of land, improvements and building transferred to a commercial department shall be fixed by
വാണിജ� വ��ിന് ൈകമാറിയ �മി, െമ�െ����കൾ, െക�ിടം എ�ിവ�െട �ല�ം നി�യി��ത് __________
        A:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        B:-District Collector
ജി�ാ കള�ർ
        C:-Government
സർ�ാർ
        D:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question65:-When a transaction on account of supplies made or services rendered etc has to be settled in cash, it should be debited in the suspense
hand
െകാ�� സൈ�കൾ അെ��ിൽ നൽകിയ േസവന�ൾ �തലായവ�െട അെ�ൗ�ിെല ഒ� ഇടപാട് പണമായി തീർ�ാേ��ിവ�േ�ാൾ, അത് ഏത് സെ�ൻസ് ഹാൻഡിൽ െഡബി�്
െച�ണം?
        A:-Stock
േ�ാ�്
        B:-Other transactions
മ�് ഇടപാ�കൾ
        C:-Miscellaneous advances
മിസേ��ീയസ് അഡ�ാൻസസ്
        D:-Cash settlement suspense account
ക�ാഷ് െസ�ിൽെമ�് സെ�ൻസ് അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question66:-On the ____________ each year, Divisional officers should send certificates to their superintending Engineers that all the standard
measurement book in their Division have been imported by them, that the entries therein have it been tampered with
ഓേരാ വർഷ�ം __________ ന്, ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർ അവ�െട ���ിംഗ് എ�ിനീയർമാർ�് അവ�െട ഡിവിഷനിെല എ�ാ �ാൻേഡർഡ് െമഷർെമ�് ��ം പരിേശാധന
െച�താെണ�ം അതിെല എൻ�ികളിൽ ��ിമം നട�ി�േ�ാ എ� സർ�ിഫി��കൾ അയ�ണം.
        A:-1st June
�ൺ 1
        B:-30th April
ഏ�ിൽ 30
        C:-15th April
ഏ�ിൽ 15
        D:-31st March
മാർ� ്31
        Correct Answer:- Option-B
Question67:-The arithmetical accuracy of the calculations in 50 percent of the entries in the measurement books selected for review should also be
checked by the
അവേലാകന�ിനായി തിരെ��� െമഷർെമ�് ��കളിെല 50 ശതമാനം എൻ�ികളിെല കണ����ക�െട ഗണിത �ത�ത�ം ആരാണ് പരിേശാധിേ��ത്?
        A:-Sub divisional officer
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        B:-Divisional accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ��്
        C:-Divisional officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        D:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-B
Question68:-Pay bill of work charged establishment is a combination of
വർ�് ചാർ�് െച� �ാപന�ിെ� േപ ബി�് ഏെത�ാം േചർ�താണ്?
        A:-Pay bill of regular employees and casual laborers
�ിരം ജീവന�ാ�െട�ം കാഷ�ൽ െതാഴിലാളിക�െട�ം ബിൽ
        B:-Pay bill and acquaintance roll
ബി�ം, അ��ി�ൻസ് േറാ�ം
        C:-Pay bill and contingent bills
ബി�ം ക�ിജ�് ബി�ക�ം
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        D:-Pay bill and details of works under execution
േപ ബി�ം നിർ�ഹി�� ���ിക�െട വിശദാംശ��ം
        Correct Answer:- Option-B
Question69:-All works of irrigation are primarily classified into
ജലേസചന�ിൻെറ എ�ാ ���ിക�ം �ാഥമികമായി എ� വിധമായി തരം തിരി�ിരി��?
        A:-Four
നാല്
        B:-Two
ര�്
        C:-Three
��്
        D:-Five
അ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question70:-The Destruction of Account Records in PWD is governed by such rules as may be prescribed by Government with concurrence if the
PWD യിെല അെ�ൗ�് േരഖകൾ നശി�ി��തിന് സർ�ാരിൻെറ ഉ�ര�കൾ _________ നിർേ�ശ�കാരം അ�ശാസി��തായിരി�ം.
        A:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        B:-Executive Engineer
എ�ിക��ീവ എ�ിനീയർ
        C:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        D:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-A
Question71:-"Interstate Suspense Account" Adjusting Account between Central and State Governments and Adjusting Account with the Railways"
Adjusting Account with post and Telegraph etc should be dispatched so as to reach the Accountant General not later than the
"ഇ�ർേ��് സെ�ൻസ് അെ�ൗ�്" േക�-സം�ാന സർ�ാ�കൾ ത�ി�� അെ�ൗ�് �മീകരി�ൽ, െറയിൽേവ�മായി അെ�ൗ�് �മീകരി�ൽ, േപാ�് ആൻഡ് െടലി�ാഫ് എ�ിവ
ഉപേയാഗി�് അെ�ൗ�് �മീകരി�ൽ �ട�ിയവ അെ�ൗ��് ജനറലിേല�് __________ ൽ നി�ം അധികം ൈവകാെത അയേ��താണ്.
        A:-1st June of the succeeding year
അ�� വർഷം �ൺ 1
        B:-1st May of the succeeding year
അ�� വർഷം െമയ് 1
        C:-7th April of the succeeding year
അ�� വർഷം ഏ�ിൽ 7
        D:-14th of April of the succeeding year
അ�� വർഷം ഏ�ിൽ 14
        Correct Answer:- Option-C
Question72:-The monthly Account should be prepared in
�തിമാസ അെ�ൗ�് ഏ� േഫാമിൽ ത�ാറാ�ണം?
        A:-KPW Form 74
KPW േഫാം 74
        B:-KPW Form 69
KPW േഫാം 69
        C:-KPW Form 75
KPW േഫാം 75
        D:-KPE Form 76
KPE േഫാം 76
        Correct Answer:- Option-D
Question73:-All debits to stock should be collected in KPW form 67 "schedule of Debits to Stock" . The entries in The Schedule should be arranged in
േ�ാ�ിേല�� എ�ാ െഡബി�ക�ം KPW േഫാം 67 "േ�ാ�് െഡബി�് െഷഡ�ൾ" ആയി േശഖരി�ണം. െഷഡ�ളിെല എൻ�ികൾ _________ �മീകരി�ിരി�ണം.
        A:-Seven groups
ഏഴ് ��കൾ
        B:-Five groups
അ�് ��കൾ
        C:-Six groups
ആറ് ��കൾ
        D:-Two groups
ര� ��കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question74:-The rent of a building hired for use as residence of Government Servants of any civil Non-Commercial department is chargeable to
which accounts?
ഏെത�ി�ം സിവിൽ േനാൺ-െകാേമ��ൽ ഡി�ാർ�്െമ�ിെല സർ�ാർ ജീവന�ാ�െട താമസ�ിനായി വാടകെ�ാ�� െക�ിട�ിെ� വാടക ഏത് അെ�ൗ�കളിൽ നി�ാണ് ഈടാ��ത്?
        A:-Public works department
പ�ിക് വർ�് ഡി�ാർ�്െമൻറ്
        B:-Revenue Department
റവന� ഡി�ാർ�്െമൻറ്
        C:-Local bodies
തേ�ശ �ാപന�ൾ
        D:-Finance department
ധനകാര� വ��്
        Correct Answer:- Option-A
Question75:-When a special officer employed for acquisition of land for the PWD, the expenditure on pay, allowance etc of the special officer and
him establishment and any expenditure on contingencies is
PWD �് േവ�ി �മി ഏെ����തിനായി ഒ� െ�ഷ�ൽ ഓഫീസെറ നിേയാഗി�േ�ാൾ, െ�ഷ�ൽ ഓഫീസ�െട�ം അേ�ഹ�ിെ� �ാപന�ിെ��ം, ശ�ളം, അലവൻസ് �തലായവ�െട
െചല�ക�ം ആക�ികമായ ചില�ക�ം __________
        A:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        B:-Public Works Department
െപാ�മരാമ�് വ��്
        C:-Local Body
തേ�ശ �ാപനം
        D:-Revenue Department
റവന� വ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question76:-Works executed on behalf of panchayaths and construction work under the poor housing scheme for weaker sections of the community
പ�ായ�കെള �തിനിധീകരി�് നട�ിലാ�ിയ ���ിക�ം സ�ഹ�ിെല �ർബല വിഭാഗ�ൾ�� ദരി� ഭവന പ�തി�് കീഴി�� നിർ�ാണ �വർ�ന��ം _________
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        A:-Payment of supervision charges
േമൽേനാ� ചാർ�ക�െട േപെ��്
        B:-Payment of extra item
അധിക ഇന�ിെ� േപെ��്
        C:-Payment of carriage charges
ക�ാേരജ് ചാർ�ക�െട േപെ��്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-D
Question77:-All payment of diacritical amounts pertaining to "Deposit works" should be charged to the consolidated fund of the state under which
hand of account?
"െഡേ�ാസി�് വർ�കൾ" സംബ�ി� ഡയാ�ി�ി�ൽ �കക�െട എ�ാ േപെ��ക�ം ഏത് അെ�ൗ�ിെ� കീഴിൽ സം�ാന�ിെ� ഏകീ�ത ഫ�ിൽനി�് ഈടാ�ണം?
        A:-Miscellaneous advances
മിസേലനിയസ് അഡ�ാൻസസ്
        B:-Public works advances
െപാ�മരാമ�് അഡ�ാൻസസ്
        C:-Public works deposit
െപാ�മരാമ�് നിേ�പം
        D:-50-PW-Suspense-Miscellaneous PW advances-other charges
50-PW-സെ�ൻസ്-മ�് PW അഡ�ാൻ�കൾ ഇതര ചാർ�കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question78:-From the Deposit register, a monthly abstract known as the schedule of Deposits in KPW Form 75 should be prepared and for wanted to
whom?
െഡേ�ാസി�് രജി�റിൽ നി�്, KPW േഫാം 75-ൽ നിേ�പ��െട െഷഡ�ൾ എ�റിയെ��� �തിമാസ സം�ഹം ത�ാറാ�ണം, ഇത് ആർ�ാണ് േവ�ത്?
        A:-Accountant general
അെ�ൗ��് ജനറൽ
        B:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        C:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        D:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        Correct Answer:- Option-A
Question79:-Percentage deduction on account of security from contractors bill should credited to which hand?
കരാ�കാ�െട ബി�ിൽ നി�� െസക�രി�ി അടി�ാന�ിൽ ശതമാനം കിഴിവ് ഏത് ൈകയിലാണ് െ�ഡി�് െചേ��ത്?
        A:-Cash deposits
ക�ാഷ് െഡേ�ാസി�കൾ
        B:-Miscellaneous deposit
വിവിധ നിേ�പം
        C:-Public works deposits
െപാ�മരാമ�് നിേ�പ�ൾ
        D:-Public works advance
െപാ�മരാമ�് അഡ�ാൻസ്
        Correct Answer:- Option-C
Question80:-Which of the following cannot be accepted from a contractor for departmental works and made out in the name of the pledge for
purposes under and security deposit?
ഡി�ാർ�്െമ�ൽ വർ�കൾ�ായി ഒ� കരാ�കാരനിൽ നി�് താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് െസക�രി�ി െഡേ�ാസി�ിന് കീഴി�� ആവശ��ൾ�ായി �ടാെത പണയ�ിെ� േപരിൽ
കണ�ാ�ാൻ കഴിയാ��ം സ�ീകരി�ാൻ കഴിയാ�ത്
        A:-Kerala State Co-operative Bank Ltd
േകരള േ��് േകാ-ഓ�േറ�ീവ് ബാ�് ലിമി�ഡ്
        B:-Mercantile Bank Ltd
െമർ�ൈ�ൽ ബാ�് ലിമി�ഡ്
        C:-State Bank of Travancore
േ��് ബാ�് ഓഫ് �ാവൻ�ർ
        D:-Deposit receipts of the Reserve Bank of India
റിസർവ് ബാ�് ഓഫ് ഇ���െട നിേ�പ രസീ�കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question81:-Which of the following transactions does not comes under the public works deposit?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് െപാ�മരാമ�് നിേ�പ�ിന് കീഴിൽ വരാ�ത്?
        A:-Sums due to other Government on closed accounts
�ർ�ിയായ അെ�ൗ�കളിൽ മ�് ഗവൺെമ�ിന് നൽേക� �കകൾ
        B:-Interest-bearing securities
പലിശ നൽ�� െസക�രി�ികൾ
        C:-Miscellaneous deposit
വിവിധ നിേ�പം
        D:-Cash deposit of contractors
കരാ�കാ�െട ക�ാഷ് െഡേ�ാസി�്
        Correct Answer:- Option-B
Question82:-Annual accounts of cash work shop is known as
വർ�് േഷാ�ിെ� ക�ാഷ് വാർഷിക അെ�ൗ�കൾ അറിയെ���ത്
        A:-Profit and loss account
ലാഭന� അെ�ൗ�്
        B:-Capital account
ക�ാപി�ൽ അെ�ൗ�്
        C:-Performa account
പർേഫാർമാ അെ�ൗ�്
        D:-Out turn account
ഔ�് േടൺ അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question83:-In addition to the direct charges for the operations of a workshop, the account of each job should be debited, not through the workshop
suspense accounts but directly under the head of account concerned, with suitable percentage to cover the indirect charges such as
ഒ� വർേ�േഷാ�ിെ� �വർ�ന��െട േനരി�� ചാർ�കൾ�് �റേമ, ഓേരാ േജാലി�െട�ം അെ�ൗ�ിൽ നി�് വർ�്േഷാ�് സെ�ൻസ് അെ�ൗ�കളി�െടയ�, മറി�് ബ�െ��
അെ�ൗ�ിെ� വ��ിൻെറ കീഴിൽ പേരാ�മായ ചാർ�കൾ അട��തിന് അ�േയാജ�മായ ശതമാനം േനരി�് െഡബി�് െച�ണം.
        A:-Depreciation of buildings, plant and machinery
െക�ിട�ൾ, �ാ�കൾ, യ��ൾ എ�ിവ�െട �ല� േശാഷണം
        B:-Interest on the capital cost of the buildings, plant and machinery
െക�ിട�ൾ, �ാ�കൾ, യ��ൾ എ�ിവ�െട �ലധനെ�ലവിെ� പലിശ
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        C:-Supervision charges, Maintenance charges of buildings, plant and machinery
േമൽേനാ� നിര�കൾ, െക�ിട�ൾ, �ാ�്, െമഷിനറി എ�ിവ�െട െമയി�നൻസ് ചാർ�കൾ
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question84:-Payment for all works done otherwise than by daily labor for all supplies required for specific work, made on the basis of measurements
recorded in measurement book in which form?
ദിവസ�ലി�� �വർ�ികൾ ഒഴി�് മ�� �വർ�ികൾെ��ാം െമഷർെമൻറ് ��ിൽ േരഖെ���ിയ െമഷർെമ�കൾ _________ േഫാറ�ിൻെറ അടി�ാന�ിൽ പണം
നൽ��തായിരി�ം.
        A:-KPW Form 19
KPW േഫാം 19
        B:-KPW Form 20
KPW േഫാം 20
        C:-KPW Form 21
KPW േഫാം 21
        D:-KPW Form 21A
KPW േഫാം 21A
        Correct Answer:- Option-C
Question85:-Hard receipts is in KPW which form?
ഹാർഡ് രസീ�കൾ KPW-ൽ ഏത് േഫാമിലാണ്?
        A:-Form 19
േഫാം 19
        B:-Form 19A
േഫാം 19A
        C:-Form 25
േഫാം 25
        D:-Form 24
േഫാം 24
        Correct Answer:- Option-D
Question86:-Wages to laborers remaining unpaid for three months should be reported to whom?
��് മാസമായി ശ�ളം ലഭി�ാെത കിട�� െതാഴിലാളിക�െട �ലിെയ��ി ആർ�ാണ് റിേ�ാർ�് െചേ��ത്?
        A:-Superintending Engineer
���ിംഗ് എ�ിനീയർ
        B:-Divisional Officer
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ
        C:-Chief Engineer
ചീഫ് എ�ിനീയർ
        D:-Divisional Accountant
ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question87:-Muster rolls should be prepared in KPW which form?
മ�ർ േറാ�കൾ KPW-ൽ ഏത് േഫാറ�ിലാണ് ത�ാറാേ��ത്?
        A:-KPW 19
KPW 19
        B:-KPW 18
KPW 18
        C:-KPW 20
KPW 20
        D:-KPW 21
KPW 21
        Correct Answer:- Option-A
Question88:-Cash charges on works consists of payments to
���ിക�െട ക�ാഷ് ചാർ�കൾ�� േപെ�ൻ�കളിൽ ഏത് ഉൾെ�ാ��?
        A:-Contractors and others for works or other recoveries rendered
കരാ�കാ�ം മ��വ�ം േജാലികൾേ� മ� റി�വറികൾേ�ാ േവ�ി
        B:-Members of work charged establishments of their wages
േജാലിയിെല അംഗ��െട േവതനം വർ�് ചാർ�് എ�ാ�ിെ�ൻറ്
        C:-Laborers
െതാഴിലാളികൾ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question89:-Register of Rents of Buildings and lands should be maintained in the Divisional office in KPW which Form No?
KPW-െല ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിൽ െക�ിട��െട�ം �ല��െട�ം വാടക�െട രജി�ർ ഏത് േഫാം ന�റിൽ ��ി�ണം?
        A:-42
42
        B:-45
45
        C:-46
46
        D:-41
41
        Correct Answer:- Option-C
Question90:-Who will be held personally responsible for revenue losses, if any, arising from failure to observe the procedure laid down?
വ�വ�ാപിതമായ നടപടി�മ�ൾ പാലി��തിൽ വീ� വ��ിയാൽ ഉ�ാ�� വ�മാന ന��ിന് വ��ിപരമായി ആരാണ് ഉ�രവാദികൾ?
        A:-The Sub divisional officer primary and the Divisional officer secondarily
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ �ാഥമികമാ�ം, ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ ര�ാമേ��ം
        B:-The sub divisional officer primarily and the Divisional Accountant secondarily
സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ �ാഥമികമാ�ം, ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ��് ര�ാമേ��ം
        C:-The Divisional Officer primarily and the superintending Engineer secondarily
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ �ാഥമികമാ�ം, ���ിംഗ് എ�ിനീയർ ര�ാമേ��ം
        D:-The Divisional Officer primarily and the Divisional Accountant secondarily
ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർ �ാഥമികമാ�ം, ഡിവിഷണൽ അെ�ൗ��് ര�ാമേ��ം
        Correct Answer:- Option-B
Question91:-The public works revenue is assessed and realized accordance with the rules prescribed by whom?
െപാ�മരാമ�് വ�മാനം നിർേ�ശി�ി�� നിയമ�ൾ���തമായി വിലയി��ക�ം സാ�ാത്കരി�ക�ം െച��ത് ആരാണ്?
        A:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
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        B:-Government
സർ�ാർ
        C:-Accountant General
അെ�ൗ��് ജനറൽ
        D:-Public Works Department
െപാ�മരാമ�് വ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question92:-All transfer entries ordered to be made should be registered in the transfer entry book in KPW Form 51 maintained in which office
നട�ാൻ ഉ�രവി� എ�ാ �ാൻ�ർ എൻ�ിക�ം ഏത് ഓഫീസിൽ പരിപാലി�� KPW േഫാം 51 െല �ാൻ�ർ എൻ�ി ��ിൽ രജി�ർ െച�ണം.
        A:-Sub Division Office
സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ്
        B:-Section Office
െസ�ൻ ഓഫീസ്
        C:-SE's Office
SEസ് ഓഫീസ്
        D:-Division Office
ഡിവിഷൻ ഓഫീസ്
        Correct Answer:- Option-D
Question93:-A consolidated account of the receipts issues and balances of tools and plants should be maintained in the sub divisional office in KPW
in which form?
KPW-വിെല സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിൽ ഏത് �പ�ിലാണ് ലഭി��ം നൽകിയ�ം അവേശഷി���മായ പണിയാ�ധ��െട�ം �ാൻറിൻെറ�ം ഏകീ�ത അെ�ൗ�് ��ിേ��ത്?
        A:-KPW Form 13
KPW േഫാം 13
        B:-KPW Form 12
KPW േഫാം 12
        C:-KPW Form 14
KPW േഫാം 14
        D:-KPW Form 14A
KPW േഫാം 14A
        Correct Answer:- Option-C
Question94:-All materials received on stock should be examined and counted or weighed or measured and it should be recorded in the goods
received in the goods received store sheet in KPW which form?
േ�ാ�ിൽ ലഭി� എ�ാ സാമ�ിക�ം പരിേശാധി�് എ�കേയാ ��കേയാ അള�കേയാ െച�്, അത് ഏത് േഫാറ�ിൽ KPW-ൽ ലഭി� േ�ാർ ഷീ�ിൽ േരഖെ���ണം?
        A:-Form 7A
േഫാം 7A
        B:-Form 7
േഫാം 7
        C:-Form 7B
േഫാം 7B
        D:-Form 9
േഫാം 9
        Correct Answer:- Option-A
Question95:-Which of the following are the sources of materials on stock?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് േ�ാ�ി�� െമ�ീരിയ�ക�െട ഉറവിട�ൾ?
        A:-Manufacturer
നിർ�ാതാവ്
        B:-Suppliers and from other work, building etc
മ�് േജാലികൾ, െക�ിടം �തലായവയിൽ നി�ം
        C:-Other subdivision
മ�് സബ്ഡിവിഷൻ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question96:-The stores debited to suspense account is
സെ�ൻസ് അെ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച� േ�ാ�കൾ ഏതാണ്?
        A:-Tools and plants
ഉപകരണ��ം �ാൻ�ക�ം
        B:-Materials changed to works
െമ�ീരിയ�കൾ വർ�കളിേല�് ചാർ� െച�ത്
        C:-Road metal
േറാഡ് െമ�ൽ
        D:-Stock
േ�ാ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question97:-The loss of cheque book or a blank cheque shall be notified promptly to where
െച�് ��ിെ� അെ��ിൽ ഒ� �ാ�് െച�് ന�െ��ാൽ എവിെടയാെണ�് ഉടൻ അറിയി�ണം
        A:-Accountant General
അെ�ൗ��് ജനറൽ
        B:-Treasury officer
�ഷറി ഓഫീസർ
        C:-Government
സർ�ാർ
        D:-Finance Department
ധനകാര� വ��്
        Correct Answer:- Option-B
Question98:-The unspent balance on the treasury advance should be remitted back to the disbursing office after the expiry of how much period?
�ഷറി അഡ�ാൻസിെല െചലവഴി�ാ� ബാ�ി �ക എ� കാലയളവ് അവസാനി�തിന് േശഷം വിതരണ ഓഫീസിേല�് തിരിെക അട�ണം?
        A:-Three months
��് മാസം
        B:-Three weeks
��് ആ�
        C:-One year
ഒ� വർഷം
        D:-Six months
ആറ് മാസം
        Correct Answer:- Option-A
Question99:-All payments outside India is made through the ______________ in accordance with the order of Government issued from time to time
ഇ���് �റ�� എ�ാ േപെ�ൻ�ക�ം സമയാസമയ�ളിൽ �റെ��വി�� ഗവൺെമൻറിൻെറ ഉ�രവിന് അ��തമായി __________ വഴിയാണ് നട��ത്
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        A:-Government
സർ�ാർ
        B:-Finance wing of Government
ഗവൺെമൻറിൻെറ ധനകാര� വിഭാഗം
        C:-Accountant General
അെ�ൗ�ൻറ് ജനറൽ
        D:-Chief Engineer PWD Administrator
ചീഫ് എ�ിനീയർ PWD അ�ിനിേ��ർ
        Correct Answer:- Option-C
Question100:-Expenditure for the water executed under PWD can only be incurred on condition that
PWD-�െട കീഴിൽ നട�ിലാ�� െവ��ിനാ�� െചലവ് ഏത് വ�വ�യിൽ മാ�േമ വഹി�ാൻ കഴി�.
        A:-If the expenditure confirm for the relevant provision of the constitution
ഭരണഘടന�െട �സ�മായ വ�വ�കൾ�ായി െചലവ് �ിരീകരി�കയാെണ�ിൽ
        B:-If the sanction of competent authority has been obtained
േയാഗ�ത�� അധികാരി�െട അ�മതി ലഭി�ി�െ��ിൽ
        C:-If fund to cover the charges the year has been provided
ഈ വർഷ�ിൽ ചാർ�കൾ അട�ാ�� ഫ�് നൽകിയി�െ��ിൽ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
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